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Φθιώτιδος Συμεών: «Να αντλήσουμε κουράγιο 
από τον Όσιο Βησσαρίωνα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με τον μεθεόρτιο Αρχιερατικό Εσπερινό και τα Εγκώμια στον 
Όσιο Βησσαρίωνα του Αγαθωνίτη ολοκληρώθηκε η φετινή 
πανήγυρις του συγχρόνου μεγάλου Αγίου της Εκκλησίας.

Την Αγία Λάρνακα του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου κύκλωσαν υπό τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο Άγιος Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Αρχιμ. π. Γερμανός, οι Άγιοι Πατέρες της Αδελφότητος και άλλοι 
Πατέρες της Μητροπόλεως, αλλά και μαθητές και μαθήτριες του Παραρτήματος 
Δυτικής Φθιώτιδος του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος «Γερμανός ο 
Μελωδός».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του, μεταξύ άλλων, ανέφερε:
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«Βρισκόμαστε με ιδιαίτερη συγκίνηση μπροστά στη Λάρνακα του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου, βρισκόμαστε μπροστά 
στην αγκαλιά του Οσίου Βησσαρίωνος, σε αυτήν την αγκαλιά που προστατεύει, σε 
αυτή την αγκαλιά που τρέφει, σε αυτή την αγκαλιά που θάλπει, σε αυτή την 
τρυφερή αγκαλιά που έχει ανάγκη ο κάθε άνθρωπος μέσα στους άγριους καιρούς 
στους οποίους ζούμε και κυρίως μέσα στα άγρια προβλήματα, τα οποία ο καθένας 
αντιμετωπίζει, άλλοτε με περισσότερη ένταση και άλλοτε με λιγότερη. Όμως τα 
κύματα των δυσκολιών πάντοτε μπορούν να τσακίσουν τον άνθρωπο, πολλές 
φορές ακόμη και με μικρές δυσκολίες.

Εκεί που φαινόμαστε δυνατοί σε πολύ σημαντικά προβλήματα, σε πολύ δύσκολα, 
δυσεπίλυτα, μπροστά σε βουνά, βλέπουμε συγχρόνως να γονατίζουμε μπροστά σε 
μικρότερα προβλήματα, σε προβλήματα που μπορεί στα μάτια κάποιων άλλων να 
φαίνονται αστεία ή ακόμα και στα δικά μας μάτια, αν τα δούμε σε άλλη εποχή, σε 
άλλη φάση ή σε άλλη περίοδο της ζωής μας. Αυτό ακριβώς αποδεικνύει, ότι 
ανοίγεται η δυνατότητα μιας προσωπικής σχέσης με τον ιατρό, τον πνευματικό 
που εν προκειμένω είναι μπροστά μας. Είδαμε και ακούσαμε μέσα στα Εγκώμια 
πόσες φορές να γίνεται αναφορά στην ιατρεία, στην ιατρεία την οποία παρέχει ο 
Όσιος Βησσαρίων, γιατρεύει, θεραπεύει, κλείνει πληγές, επουλώνει τραύματα.

Αυτό έπραττε σε όλη του τη ζωή ο Όσιος Βησσαρίων και εντός του στενού 
εκκλησιαστικού περιβάλλοντος, στην ενορία στην οποία βρέθηκε, στη Μητρόπολη 
που υπηρέτησε, στο Μοναστήρι εδώ στην Ιερά Μονή Αγάθωνος, στη Μητρόπολη 
Φθιώτιδος, παντού ήταν ο ειρηνοποιός, ήταν ο άνθρωπος της αγάπης, της 
επιείκειας, του καλού λογισμού. Ο άνθρωπος ο οποίος δεν έφερνε τοξικότητα, 
αρνητικότητα και νοσηρότητα αλλά έφερνε την υγεία, την οποία τη φέρνει μονάχα 
η επιείκεια, η αγάπη, η συγχωρητικότητα, η ελεημοσύνη, η φιλανθρωπία και η 
καλοσύνη και αυτά τα χαρακτηριστικά του είναι τα οποία έδεσαν τον Άγιο με το 
λαό του Θεού.

Τον έδεσαν όχι μόνο με τους ανθρώπους, οι οποίοι τον συνάντησαν, αλλά και με 
τους ανθρώπους που τον συναντούν μυστηριακά και πνευματικά και νιώθουν σαν 
να τον γνωρίζουν. Πολλοί άνθρωποι αισθάνονται αυτό το πρωτόγνωρο βίωμα, να 
μην τον έχουν συναντήσει ποτέ, πολλοί να έχουν γεννηθεί μετά την κοίμησή του 
και παρά ταύτα να τον αισθάνονται πολύ παρόντα όχι μόνο με ενύπνιες ή άλλου 
είδους εμφανίσεις, αλλά κυρίως με αυτήν την πληροφορία, την οποία ως αγωγός 
την κομίζει το Άγιο Πνεύμα στον άνθρωπο και του δίνει παρηγοριά, ελπίδα και 
στήριγμα κι έτσι προστρέχουμε και εμείς να αντλήσουμε παρηγοριά και δύναμη, να 
πάρουμε κουράγιο από τον Όσιο Βησσαρίωνα και αυτές τις μέρες μάλιστα τον 



έχουμε παρακαλέσει καθώς στέκεται εδώ συμπροσευχόμενος με τον Άγιο Αχίλλιο, 
να μας απαλλάξει από δυσβάσταχτα φορτία που οι δικοί μας ώμοι δεν μπορούν να 
τα σηκώσουν. Εμείς είμαστε αδύναμοι, όχι όμως ο Θεός, ο οποίος είναι δυνατός 
και «τὰ ἀδύνατα παρὰ ἀνθρώποις δυνατὰ παρὰ τῷ Θεῷ ἐστιν».

Ακολούθησε η απόδοση ύψιστης τιμής της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος 
στον πολιό Γέροντα, Αρχιμ. π. Χριστοφόρο Κολοκυθά, του Αργυρούν 
Μεταλλίου του Οσίου Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου μετά σχετικού πιττακίου για 
την προσφορά του στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Αγάθωνος και δη προς 
τον Όσιο Βησσαρίωνα τον Αγαθωνίτη.

Με λόγια συγκινήσεως για την τιμητική διάκριση και για τους δεσμούς αγάπης 
μεταξύ των Πατέρων της Ιεράς Μονής και του π. Χριστοφόρου, ωμίλησε και ο 
Άγιος Καθηγούμενος της Μονής Αρχιμ. π. Γερμανός Γιαντσίδης, ενώ με δάκρυα 
συγκινήσεως και χαράς, ο Αρχιμ. π. Χριστοφόρος προσεφώνησε τον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη του κ. Συμεών και τον Άγιο Καθηγούμενο π. Γερμανό και τους Πατέρες 
της Αδελφότητος για την ύψιστη αυτή τιμή στο πρόσωπό του.
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